



Η ημερήσια διάταξη της συνεδρίας της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και Ίσων Ευκαιριών μεταξύ Ανδρών και Γυναικών για τη Δευτέρα, 19 Φεβρουαρίου 2024, στις 10.00 π.μ., έχει ως ακολούθως:

<b>A. Διαδικαστικά Ζητήματα:</b>			
10.00 π.μ.	1.	Εγγραφή θεμάτων με τη διαδικασία του αυτεπαγγέλτου κατ' εφαρμογήν των προνοιών του Κανονισμού 41Α.	
	2.	Προγραμματισμός εργασιών για τις επόμενες συνεδρίες της επιτροπής.	
<b>B. Συζήτηση θεμάτων εγγραφέντων με τη διαδικασία του αυτεπαγγέλτου (Κανονισμός 41Α):</b>			
10.15 π.μ.	1.	<b>Η κατοχύρωση των σεξουαλικών και αναπαραγωγικών δικαιωμάτων της γυναίκας στο πλαίσιο του Γενικού Συστήματος Υγείας (ΓΕΣΥ).</b> (Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση του κ. Γιώργου Κουκουμά) (5.9.2022) (Αρ. Φακ. 23.04.039.183-2022) (Η συζήτηση θα επικεντρωθεί στην άρνηση των αναισθησιολόγων χορήγησης αναισθησίας για τερματισμό κύησης μετά από επιθυμία της κυοφορούσας ως καταγράφεται σε επιστολή της Αν. Διευθύντριας του Αναισθησιολογικού Τμήματος του Νοσοκομείου Αρχιεπίσκοπος Μακάριος ΙΙΙ) <b><u>Έναρξη της συζήτησης.</u></b>	
11.30 π.μ.	2.	<b>Το ανθρώπινο δικαίωμα στην εξασφάλιση αξιοπρεπούς διαβίωσης ατόμων με ψυχολογικά προβλήματα.</b> (Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση των κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου, Ρίτας Θεοδώρου Σούπερμαν, Φωτεινής Τσιρίδου και Αλεξάνδρας Ατταλίδου) (26.9.2022) (Αρ. Φακ. 23.04.039.213-2022) (Η συζήτηση θα επικεντρωθεί στις συνθήκες νοσηλείας των ατόμων με ψυχικά προβλήματα που νοσηλεύονται στην Ψυχιατρική Κλινική Λευκωσίας των Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας του ΟΚΥΠΥ καθώς και στα προγράμματα θεραπείας.) <b><u>Συνέχιση της συζήτησης</u></b>	

Διευθύντρια  
Υπηρεσίας Κοινοβουλευτικών Επιτροπών

**Σημειώσεις**

1. Στη συνεδρίαση της επιτροπής κλήθηκαν να παραστούν οι ακόλουθοι:

- Για το **B1 θέμα**, η Γενική Διευθύντρια του Υπουργείου Υγείας, εκπρόσωποι του Γραφείου της Επιτρόπου Διοικήσεως και Προστασίας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, του Γραφείου του Επίτροπου Εποπτείας ΓεΣΥ, ο Εκτελεστικός Γενικός Διευθυντής Διεύθυνσης Λευκωσίας του ΟΚΥΠΥ, η Επιχειρησιακή Διευθύντρια του ΟΚΥΠΥ, η Αν. Διευθύντρια του Αναισθησιολογικού Τμήματος και η Αν. Διευθύντρια Γυναικολογικής / Μαιευτικής Κλινικής του Νοσοκομείου Αρχιεπίσκοπος Μακάριος ΙΙΙ, εκπρόσωποι της Αναισθησιολογικής Εταιρείας Κύπρου (ΑΕΚ), του Κυπριακού Συνδέσμου Οικογενειακού Προγραμματισμού και του Μεσογειακού Ινστιτούτου Μελετών Κοινωνικού Φύλου.

[Σύνολο ατόμων 32: 10 προσκεκλημένοι, 10 βουλευτές, 2 γραμματείς, 10 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

- Για το **B2 θέμα**, εκπρόσωποι της Επιτροπής Εποπτείας και Προστασίας Δικαιωμάτων Ψυχικά Ασθενών του Υπουργείου Υγείας, του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας, του Γραφείου της Επιτρόπου Διοικήσεως και Προστασίας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, του Γραφείου του Επίτροπου Εποπτείας (ΓεΣΥ), εκπρόσωπος του Οργανισμού Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας (ΟΚΥΠΥ), η Διευθύντρια Διεύθυνσης Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας του ΟΚΥΠΥ, εκπρόσωποι της Ψυχιατρικής Εταιρείας Κύπρου, του Παγκύπριου Συλλόγου Ψυχολόγων (ΠΑΣΥΨΥ), του Παγκύπριου Συνδέσμου Ψυχοθεραπευτών (ΠΣΨΘ), του Συνδέσμου Ψυχολόγων Κύπρου, του Παρατηρητήριο Ψυχικής Υγείας «Αντιφών» και επηρεαζόμενα πρόσωπα.

[Σύνολο ατόμων 34: 12 προσκεκλημένοι, 10 βουλευτές, 2 γραμματείς, 10 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

2. **Κάθε υπουργείο/ανεξάρτητη υπηρεσία/φορέας/οργάνωση/σύνδεσμος ή άλλο οργανωμένο σύνολο να εκπροσωπείται από ένα μόνο πρόσωπο.**

3. **Κατά την προσέλευση στη Βουλή πρέπει να προσκομίζεται βεβαίωση ως προς την εξουσιοδότηση παρουσίας σε καθορισμένη συνεδρία κοινοβουλευτικής επιτροπής συγκεκριμένου προσώπου προς εκπροσώπηση υπουργείου, ανεξάρτητης υπηρεσίας, φορέα, οργάνωσης, μαζί με την ημερήσια διάταξη της συγκεκριμένης συνεδρίας δεόντως σφραγισμένη. Τα δύο έγγραφα θα επιδεικνύονται κατά την είσοδο των εξουσιοδοτηθέντων προσώπων στη Βουλή.**

**Οι εξουσιοδοτηθέντες να περιορίζονται στον καθορισθέντα αριθμό.**

13 Φεβρουάριου 2024

ΕΣ/Β.Μιχ.